

新湖南 新商务

湖南认定40个今年对外投资合作重点培育项目

湖南日报4月13日讯(全媒体记者 黄婷婷)今天,2022年度湖南省对外投资合作重点培育项目名单公布。科特迪瓦湖南工业园项目、尼日利亚湖南经济贸易合作区等40个项目,被认定为我省今年对外投资合作重点培育项目。

据了解,认定项目经企业(单位)自愿申报,市州商务主管部门推荐,省商务厅、省财政厅组织专家评审认定。认定2022年度湖南省对外投资合作重点培育项目,是为了引导和鼓励有条件的企业参

与对外投资合作,提升企业国际竞争力,助力省内产业转型升级和经济高质量发展。“湖南省对外投资合作重点培育项目”包括省内企业所开展的对外直接投资项目、对外承包工程项目和对外劳务合作项目等。

根据《湖南省对外投资合作重点培育项目认定办法(试行)》,入选项目需至少满足一项要求,如有利于“一带一路”建设、对非经贸合作和周边基础设施互联互通;有利于带动优势产能、优质装备和技术标准输

出;与境外高新技术和先进制造业企业的投资合作,特别是在境外设立研发中心;境外油气、矿产等能源资源勘探和开发;农业领域的投资合作;境外经贸合作园区类的投资等。

今天,同时认定湖南三一工业职业技术学院、衡阳市铁路运输职业学校2家单位为2022年度湖南省对外劳务特色培训基地。认定中国—巴西农业科技园1家单位为2022年度湖南省境外经济贸易合作园区。

2022年全国五一劳动奖和全国工人先锋号拟表彰对象公示

湖南8家单位、32名个人、28个集体上榜

湖南日报4月13日讯(全媒体记者 彭雅惠 通讯员 廖为)今天,中华全国总工会公示2022年全国五一劳动奖和全国工人先锋号拟表彰对象(集体),我省共有8家单位、32名个人、28个集体上榜。

长沙戴卡科技有限公司、华翔翔能科技股份有限公司、国家税务总局长沙市税务局、中车株洲电机有限

公司、湘潭市中心医院、湖南省交通水利建设集团有限公司、湖南师范大学、湖南省脑科医院8家单位作为全国五一劳动奖拟表彰对象(集体)。

衡阳市第一中学一级教师胡鸿军、个体货运司机龙兵、中南大学湘雅二医院呼吸与危重症医学科主任医师罗红等32名个人作为全国五一劳动奖章拟表彰对象上榜。

金杯电工股份有限公司特种电缆挤橡班组、国网湖南省电力有限公司长沙供电分公司变电检修公司变电运维一班等28个集体作为全国工人先锋号拟表彰对象上榜。

公示名单,可通过省总工会网站或新湖南客户端查询。

2022年“最美湘警”系列推选宣传活动启动

湖南日报4月13日讯(全媒体记者 王为薇 通讯员 廖巨明)为巩固党史学习教育和公安队伍教育整顿成果,持续深化“四个大抓”警务战略,大力弘扬公安英模精神,进一步凝聚警心、鼓舞士气、激励斗志,为党的二十大安保维稳工作提供坚强思想政治保证和强大精神力量,近日,省委宣传部、省公安厅联合印发通知,在全省公安机关部署开展2022年“最美湘警”(最美民警、最美辅警、最美警嫂、最美警队)系列推选宣传活动。

通知强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述和重要训词精神,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,紧紧围绕党的二十大安保维稳工作主线,着眼锻造“三个绝对”“四个铁一般”过硬公安铁军,充分挖掘一批在捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁中涌现出来的先进集体和个人,引导全省广大公安民警辅警学习最美、争当最美、崇尚最美,奋力推进社会主义现代化湖南建设,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

此次“最美湘警”推选工作突出政治性、人民性、时代性、先进性、代表性,聚焦党的二十大安保维稳主战场,侧重基层、面向一线、突出实绩。推选宣传活动由组织发动、逐级推荐、宣传展示、评审复核、发布授奖等环节组成,通过组织推荐、媒体推荐、群众推荐相结合的方式,自下而上、逐级遴选,推选宣传100名(个)来自全省公安战线各警种部门的“最美湘警”,包括30名“最美民警”、30名“最美辅警”、20名“最美警嫂”、20名“最美警队”,并于2023年1月10日警察节当天向社会发布。

湖南省通报第二轮中央生态环境保护督察移交问题追责问责情况

◀◀(上接1版)▶▶

一、湘潭市港口码头污染问题长期整治不到位

湘潭市铁牛埠一期等三个码头露天堆放煤炭、铁矿石,雨污水收集不到位,污水处理设施闲置,作业区雨污水、煤炭淋溶水未经有效处理直排湘江。湘潭市交通运输局多次发现湘潭市港口码头存在的问题,但未督促整改到位。交通运输部等四部委印发《长江经济带船舶和港口污染突出问题整治方案》,明确要求以雨污水、生产废水等为重点全面排查整改现有码头环保设施存在问题,并每月调度整治情况。湘潭市交通运输局明知上述港口码头存在问题,仍每月向上级部门上报未发现问题,无整改措施。湘潭市政府、省交通运输厅、湘潭市交通运输局、湘潭市生态环境局等单位对相关问题负有责任。责令湘潭市政府向省政府作出书面检查。按照干部管理权限,给予时任湘潭市副市长陈小山政务警告处分;给予时任省交通运输厅党组成员、副厅长肖文伟,时任省交通运输厅党组成员、副厅长钱俊君通报处理;给予时任省水运事务中心副主任刘国平,时任省水运事务中心安全环保部部长熊寄琳,时任湘潭市交通运输局党委书记、局长李梦林,时任湘潭市水运事务中心主任刘光友,时任湘潭市生态环境保护综合行政执法支队队长李山红诫勉处理;给予时任湘潭市交通运输局党委委员、副局长谢志宇政务警告处分。另外,有4名科级以上干部受到政务处分或诫勉处理。

二、株洲市污水管网改造滞后,大量污水长期直排湘江

株洲市城区污水管网混接、雨污合流、破损量大面广,污水管网基础性建设严重滞后,影响湘江水质。雨污混流直排监管缺位,入河排污口溯源和整治工作推进缓慢。2019年至2020年,位于株洲四水厂饮用水源二级保护区的花南泵站排入湘江雨污混流水达870万立方米。老旧污水管网改造上报数据失真。株洲市政府、株洲市住建局、株洲市生态环境局以及天元区相关职能部门等单位对相关问题负有责任。责令株洲市政府向省政府作出书面检查。根据干部管理权限,给予时任株洲市副市长何朝晖诫勉处理;给予时任株洲市副市长(已退休)谭可敏通报处理;给予时任株洲市住房和城乡建设局党组书记、局长何安国政务警告处分;给予时任株洲市生态环境局党组书记、局长彭小中,时任株洲市生态环境局党组成员、副局长毛亚文,时任株洲市公用事业服务中心主任高玮诫勉处理;给予时任株洲市生态环境局党组书记、副局长何长顺党内警告处分;给予时任株洲市住房和城乡建设局党组成员、副局长屈纲党内严重警告处分、免职处理。另外,有7名科级以上干部受到党纪政务处分或诫勉处理。

三、娄底市砂石土矿山生态破坏和环境污染问题突出

娄底市砂石土矿山环境管理粗放,越界开采、非法占用林地、耕地等违法行为多发。97家废弃砂石土矿山,有82家未开展生态修复。部分矿山因粉尘、噪声污染和生态破坏问题,被群众反复多次举报。娄底市及县(市、区)自然资源部门,新化县、涟源市、娄底市林业部门,娄底市生态环境局等单位对相关问题负有责任。责令涟源、娄星、双峰、冷水江、新化等5个县(市、区)政府分别向娄底市政府作出书面检查。按照干部管理权限,给予时任娄底市自然资源局局长刘新文,时任冷水江市副市长吴宇峰,时任娄底市娄星区副区长王谦,时任双峰县委常委、副县长彭彭,时任新化县委常委、副县长邹翔通报处理;给予时任涟源市人大常委副主任梁毅,时任娄底市自然资源和规划局二级调研员熊勇诫勉处理;给予时任娄底市自然资

源和规划局党组成员、副局长谭军政务警告处分;时任娄底市自然资源和规划局党组成员、执法支队队长曾海波已免职。另外,有18名科级以上干部受到党纪政务处分或诫勉、通报处理。

四、邵阳县长阳矿区生态破坏和环境污染问题突出

邵阳县长阳矿区数十亩耕地被2万余吨废渣侵占,6个矿洞每天大量矿涌水直排,污染数千亩农田灌溉水源。邵阳县新联环保砖厂长期非法取土作业、开山毁林,无组织排放污染严重,邵阳县委、县政府及林业、自然资源、生态环境等部门对此查处不坚决、不到位,变相纵容企业长期违法生产。为引进吉电长乐光伏发电项目,邵阳县在项目选址不符合当地土地利用总体规划情况下,积极协调调整规划,在明知该项目未获得任何行政许可情况下,默许企业开展土地平整等前期工作,引发大面积烧山行为。邵阳县委、县政府及县林业局、县自然资源局、长乐乡党委、政府等单位对相关问题负有责任。按照干部管理权限,给予时任邵阳县委书记(现任邵阳市政协党组成员、副主席)蒋伟通报处理;给予时任邵阳县委副书记、县长(现任邵阳市人民政府办公室二级巡视员)袁玉华诫勉处理;给予时任邵阳县三级调研员莫国林政务警告处分;给予时任邵阳县副县长王琪政务记过处分;时任邵阳县副县长唐荣贵已被开除党籍、公职并移送司法机关。另外,有15名科级以上干部受到党纪政务处分或诫勉处理,被开除党籍、公职并移送司法机关1人。

五、洞庭湖区化肥减量工作和统计数据不实

省农业农村厅对化肥减量工作部署推动不力。洞庭湖区岳阳、常德、益阳三市化肥减量工作不到位,统计数据失真,减量措施不实,工作敷衍了事。省农业农村厅、省生态环境厅和岳阳、常德、益阳三市农业农村部门等单位对相关问题负有责任。责令省农业农村厅、省生态环境厅向省委、省政府作出深刻检查。按照干部管理权限,给予时任省农业农村厅党组成员、副厅长唐建初政务警告处分;给予时任省农业农村厅党组成员、副厅长马艳青,时任省农业农村厅种植业管理处处长(现任省农业科学院党委委员、副院长)许靖波诫勉处理;给予时任省农业农村厅土肥站站长姚正昌,时任省生态环境厅环境管理处调研员汤宏,时任岳阳市农业农村局党组成员、副局长陈刚,时任益阳市生态环境局副局长马旭亮诫勉处理;给予时任常德市农业农村局局长、副局长罗卫华,时任益阳市农业农村局党组成员、副局长黄寅虎,时任益阳市种植业技术推广中心主任周国峰政务警告处分。另外,有18名科级以上干部受到党纪政务处分或诫勉处理。

上述生态环境问题反映出一些地方和部门仍然存在思想认识有偏差、新发展理念树得不牢、责任落实不力等问题,有关领导干部受到严肃追责问责,教训非常深刻。全省各级各有关部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对湖南工作重要讲话重要指示批示精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,切实担负起生态环境保护的政治责任,以更高的站位、更严的作风、更实的举措,扎实推进督察反馈问题整改,持续深入打好污染防治攻坚战,不断改善全省生态环境质量。全省纪检监察机关要加强生态环境保护领域监督执纪问责,严肃查处责任不担当、不作为、慢作为、乱作为等失职失责问题,为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,努力建成青山常在、绿水长流、空气常新的美丽湖南提供坚强保障。

中共湖南省委
湖南省人民政府
2022年4月14日

旅发大会大家谈

建设具有国际影响力的红色旅游目的地

——访湘潭市委书记刘志仁



2021年4月25日,韶山毛泽东同志故居,游人如织。

湖南日报全媒体记者 童迪 摄

湖南日报全媒体记者 徐荣 彭婷

“红色文化是湘潭最鲜明的特质、最厚重的底蕴、最宝贵的财富。”4月12日,湘潭市委书记刘志仁接受记者采访时说,湘潭将充分发挥“毛主席家乡”这一得天独厚的优势,在传承红色基因、弘扬红色文化、发展红色文旅上下功夫,把“红色宝库”保护好、挖掘好、利用好,让红色文旅“活”起来,游客“停”下来,“慢”下来,“住”下来,消费市场“旺”起来,举全市之力将湘潭打造为全国红色文旅产业的龙头标杆,建设具有国际影响力的红色旅游目的地。

前不久,湘潭市委十三届三次全会通过《关于全面落实“三高四新”战略定位和使命任务 加快建设“四区一地一圈一强” 奋力建设社会主义现代化湘潭的决定》,其中,“一地”就是指具有国际影响力的红色旅游目的地。刘志仁告诉记者,为此,湘潭将做到“三个突出”。

突出红绿结合、红古结合、红创结合。推动红色旅游延链强链,深化“湘赣红”联盟、伟人故里“红三角”等区域性合作,打造红色演艺、红色味道、红色民宿、红色线路、红色产品等特色IP。

突出党性锤炼、研学旅行、教育培训。用好毛泽东思想“宝库”,加强流量转化,创新课程体验,强化平台支撑,

促进行业规范,提升红色教育培训产业的影响力、竞争力。

突出业态升级、供给升级、模式升级。推动红色文化融入旅游“全过程”,促进旅游模式从观光游向度假游、学习游、自驾游转变,打造集学习、休闲、度假、生态、康养等于一体的复合型旅游目的地。

“围绕建设具有国际影响力的红色旅游目的地这一目标,我们制定了系列政策措施。”刘志仁介绍,湘潭出台《红色旅游发展专项规划(2021—2025年)》《“十四五”文化旅游广电体育发展规划》,谋划未来几年全市旅游发展方向。在产业发展方面,将围绕“韶山、昭山、齐白石文化艺术”3个重点,以打造“文旅项目推进、文化‘空楼’盘活、红培高质量发展、文旅融合发展、文旅节会引流、文旅繁荣‘双效’”六大工程为抓手,实施“千百十”工程,打造800亿级文旅产业,推动文旅产业高质量发展。

刘志仁说,湘潭市去年获批第二批国家文化和旅游消费试点城市,计划通过两年试点时间,推出“红色旅游促消费”等“十促”措施,实现旅游收入增速、人均文化娱乐支出增速位居全省前列,全面带动旅游、住宿、餐饮、交通、电子商务等相关领域消费,为创建国家文化和旅游消费示范城市打下基础。

三湘时评

粪肥还田 是回归,也是进步

湖南日报全媒体评论员 张英

“庄稼一枝花,全靠粪当家。”连日来,《湖南日报》陆续报道了我省一些地方的农业经营主体将收集来的畜禽粪进行堆肥发酵,经过一系列技术处理后使之变成生态有机肥助力春耕的新闻。

自2021年部东市被确定为全省种养循环农业试点项目县以来,采取“以奖代补”方式扶持第三方农业服务组织开展畜禽粪污收集、运输、堆沤发酵及应用服务,每年可生产生态有机肥3万余吨,完成粪肥还田试点示范面积10.3万亩次。邵东市的大胆探索,可以说是湖南粪肥还田的一个缩影。

粪肥还田,既是一种回归,也是一种进步。近年来,山东舒域构建推广养殖场粪污厌氧发酵无害化处理后就近还田,畜禽粪污收集堆沤处理达标后还田,畜禽粪污集中处理生产商品有机肥还田三种粪肥还田模式,带动县域内畜禽粪污综合利用率达90%以上,既解决了畜禽粪污综合利用问题,又减少了化肥使用量,更推动了水稻、小麦、蔬菜等产业绿色高质量发展。

传统农业生产中,人、畜、禽粪是最佳天然肥,通过发酵腐熟可直接被作物吸收,对提升土地肥力也有良效。这些年,化肥的过度使用,使田域土壤有机质下降,造成板结、无活力、有益菌减少,不利于长期耕作。将农业废弃物变成优质有机肥,既实现资源有效利用、减少环境污染,又解决因长期使

用化肥造成的土壤酸化,提高作物产量和品质。

增强土地肥力、改善土壤结构,除了用好有机肥,还要用好自然界的“绿色天然肥料”。过去,每年春天,我省不少农村广泛种植紫云英,经过犁耙翻耕之后,紫云英埋在土里会沤热发酵,最后成为土地养分。农业专家表示,紫云英还田,每亩可以减少20%至40%的化肥用量,土壤肥力持续提升,水稻产量和品质会明显提高。去年,永州市种植绿肥126.23万亩,推广秸秆还田639.03万亩。因此,大力发展绿肥,既能改善地力,也能对冲农资价格上涨给农民带来的种粮成本压力。

实现粪肥还田,引导种植绿肥,在优化土壤、减少成本、促进环保方面均有积极作用。当然,将粪肥还田的事做好,不能只靠企业和种养大户单打独斗,地方政府也要将之纳入农业发展规划,给予政策、资金支持,鼓励更多的第三方农业服务组织进入这一领域,提供优良的技术支持和服务。另外,粪肥还田不是一堆、一沤、一施了之,站在防止农田粪肥过量施用、控制水体污染的角度,更需定期对粪肥和土壤进行检测,科学制定粪肥施用时间、施用方法和施用量,让粪肥还田更具科学性。

“民有肥田,马有茂草”。如今,以绿色发展理念为指导的农事活动正借助科学技术不断优化、提质,经济的发展与进步、农民的梦想与未来,就在这片希望的田野上。

◀◀(上接1版)▶▶

稳定发展粮食生产,根本在于提高品质、增加效益。全省加快选育推广优质杂交稻品种,大力推广节水、节肥、节药等绿色生产技术,层层开展示范创建,做到县有万亩示范片、乡有千亩片、村有百亩片,辐射带动大面积平衡增产。

调动农民种粮积极性,优质服务降成本。省里主抓集中育秧,在74个早稻生产重点县部署安排集中育秧1350万亩,比上年增加150万亩,目前集中育秧任务已全面完成,开始移栽大田。供销社积极调运化肥,稳价保供不误农时。各级农机事务中心加大培训,推广新机具、新技术,检修各类机具近100万台(套),源源不断投入春耕春播主战场,助力打好早稻生产第一仗。

中国福利彩票3D开奖信息

2022年04月13日 第2022093期 开奖号码 6 3 3

湖南省中奖情况		
类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	959	1040
组选三	933	346
组选六	0	173

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票七乐彩开奖信息

2022年04月13日 第2022040期 开奖号码 12 13 14 18 24 27 30 05

下期奖池:0元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000	2	0	2566156
二等奖	000000	14	0	16150
三等奖	000000	169	1	2675
四等奖	000000	720	13	200
五等奖	000000	6508	129	50
六等奖	000000	13314	313	10
七等奖	000000	77959	1749	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票快乐8开奖信息

2022年04月13日 第2022093期

开奖号码 01 04 06 10 15 19 25 37 39 43 47 48 52 54 62 63 67 69 71 77

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心
监督电话:0731-89735552